

精彩民俗最吸睛 消费市场热力足

2024年端午假期我市接待游客数量和旅游综合收入均大幅提升

本报讯(记者 李亚云)赛龙舟、品非遗、赏美景……2024年端午假期,我市文旅系统积极顺应时令特点和游客喜好,丰富供给,提升服务,加强监管,保障各地游客游览体验,全市文旅市场再现“热辣滚烫”场景。

昨日,记者从市文广旅局获悉,今年端午节3天假期,我市文化旅游市场共接待游客182.19万人次,实现旅游综合收入8.28亿元,同比分别增长18.63%、17.31%。

假期旅游市场精彩民俗活动成为文旅市场主力,公共文化服务供给丰富多彩,文化旅游消费市场持续走强,交汇成我市端午假期文旅市场最美风景线。

精彩民俗活动成主力。端午假期,各县区端午非遗民俗系列活动精彩亮相。在息县精彩的端午节龙舟赛,水上皮划艇表演、中国龙舞、太极功夫扇、武术操表演等节目轮番上演,气氛热烈,游客络绎不绝,人数达1.85万人。在固始根亲博物馆游客通过参观根亲博物馆、学习中国香道文化,识香品香、制作手工传统香包,感受文人情怀。平桥区郝堂村、君林蓝莓、乡建博览园·林深见鹿在假日期间举办了一系列端午节主题活动,备受家庭游客追捧。光山县、新县等各大景区持续开展“我们的节日——端午”系列主题文化活动,众多游客沉浸式体验传统佳节的魅力之旅。

公共文化服务供给多。市文化馆开展“诗词歌赋颂中华”端午诵读晚会,市图书馆开展“书香端午‘粽’情飞扬”系列活动,弘扬非遗文化,丰富文旅体验,增强人们对传统节日的文化认同和情感认同。浉河区图书馆创新组织开展书香端午“粽”

享阅读2024年“我们的节日·端午”主题活动。新县各大城市书房开展“仲夏赋雅趣 悠悠端午情”“端午‘粽’情浓 传统记心中”端午节系列主题活动,各乡村文化合作社积极开展以“我们的节日——‘粽’情端午”为主题的特色民俗文化活动,为广大游客奉献了一场场精彩的文化大餐。

旅游消费市场热力足。惠民政策提振消费,全市重点景区景点纷纷推出门票减免、套餐优惠、食宿打折等优惠政策,如鸡公山景区面向

高考学子、在校大学生免票,南湾湖景区推出特惠套票,西九华景区推出有奖竞答赢通票活动,有效刺激假期文旅消费。露营游火爆出圈,郭家河湿地公园、卧佛山庄、黄毛尖森林公园等露营地游人如织,火爆全网,周边省、市年轻客群蜂拥而至。文新茶村“休闲采摘”、见山营地“湖景品咖”、星宿川沙滩营地“阳光沙滩”、何家寨露营地“云寨漂流”等旅游打卡项目获得不少游客追捧。夏日的独有的“漂流经济”“夜经济”等活力十足。

>>>相关新闻

我市红色旅游持续升温

本报讯(记者 周涛)今年端午假期,我市各红色景点成了“热门”景点:红二十五军长征出发地何家冲村、红色首府景区、鄂豫皖革命纪念馆、商城县红军洞群、新县许世友将军故居等吸引着一批批游客纷至沓来,人们在这里追溯红色历史,感悟光辉瞬间,汲取前行的力量。

近年来,转型中的红色旅游吸引了越来越多的年轻人,年轻化已成为红色旅游的鲜明特征。在我市,依托革命旧址、纪念馆、博物馆等革命传统资源发展红色旅游,已成为众多年轻人传承红色基因、接受红色精神洗礼的生动课堂。

6月10日上午,于不久前创建国家一级博物馆的鄂豫皖革命纪念馆,迎来许多市民和外地游客。刚参加完高考的一批学生来到纪念馆,在讲解员的带领下,认

真了解从大革命时期到解放战争时期发生在鄂豫皖大地上的重大历史事件。

“高考完,我们几个商议着来一场红色之旅,感受一下战争年代的烽火氛围,表达对革命先辈的崇敬之情,第一站就选择了鄂豫皖革命纪念馆。”在参观完鄂豫皖革命根据地各个时期的1000余幅珍贵照片、300多件革命历史文物后,学生们在馆内留言簿上纷纷写下:“牢记历史,不忘过去”“珍惜生活,开创未来”“缅怀先烈,致敬英雄”。

据鄂豫皖革命纪念馆相关负责人介绍,近年来,纪念馆定期到中小学开展“赓续红色血脉,培育时代新人”红色课堂进校园活动,不断打造红色场馆的宣传教育品牌,让青少年在红色文化中汲取精神养分,也不断扩大着红色教育受众群体。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

我省2023年文旅文创融合战略典型案例评选结果公示 我市两个案例入选

本报讯(记者 周涛)记者昨日从市文广旅局了解到,省文化和旅游厅日前对2023年文旅文创融合战略典型案例评选结果进行了公示,我市光山县“文产特派员”赋能乡村振兴案例及信阳“两个更好”书屋设计运营管理一体化案例成功入选。

记者了解到,我省在2022年7月启动“文化产业特派员”制度试点工作,作为首批试点之一的光山县先后落地余粮乡创、净居茶隐等文产特派员项目18个,入选首批全国文化产业赋能乡村振兴试点名单、2023年度河南省经济体制改革十大案例。而另一个案例中的“两个更好”书屋,不仅为市民提供一个可游玩、可休憩、可学习的场地,还实现了文化与商业的融合。

此次评选旨在总结推广好各地各单位在实施文旅文创融合战略、塑造“行走河南·读懂中国”品牌中的好经验好做法,推进新时代文化和旅游深度融合。

连续开展水面巡查

南湾水库事务中心全力保障饮用水源地安全

本报讯(记者 高晶晶 通讯员 耿逢)6月11日,记者从南湾水库事务中心了解到,为保障饮用水源地安全,该中心水政科人员即日起将连续开展水面巡查活动,落实水源地保护倡议,做好安全劝导工作。

近年来,南湾水库事务中心按照水量保证、水质合格、监控完备、制度健全的总体建设目标,强化水质监控,保证供水率,全力做好水源地达标建设。

工作中,他们一是完善联动工作机制。该中心成立了南湾水库水源地安全保障达标建设工作领导小组,设立饮用水水源保护工作机构,建立水源地安全保障联动会商机制,构建行政区、环保、水利、公安、城市综合执法、水管单位等多部门执法联动工作机制。二是强化保护区封闭管理。通过开展形式多样的爱水护水节水宣传活动,增加市民对保护水源地的认识。加强对南湾水库饮用水水源地一级保护区实行封闭管理,在保护区边界、沿水库四周公路设立明显的地理界标和警示标志;在取水口和取水设施周边设置明显的具有保护性功能的隔离防护设施;在未进入水源保护区的明显地理位置,设立禁止通行标志,防止运输、装载有毒有害危险品的车辆进入保护区内。三是严查污染源和非点源污染。强化南湾水库水源地区域综合整治工作,控制一级保护区点源污染,加强旅游、游泳、垂钓等的管理和监控。坚持水域与陆域巡查相结合,定期与不定期相结合的方式对管理范围进行巡查,结合河湖安全保护专项执法行动,对水库工程管理范围内的违章建筑进行拆除。集中开展多部门参加的禁泳禁餐专项行动,形成了水政、渔政、环保多职能部门和多行政区齐抓共管,单一处罚与多部门管理并进的高压态势。

全力备战迎大赛



明日上午,信阳市第二届群众龙舟大赛将在浉河开赛。目前,各参赛队伍均由专业教练带队指导,紧张训练,全力以赴迎接比赛到来。为了保障训练安全,我市应急部门全程跟踪训练。

大图:昨日下午,参赛队员进行场地适应训练;
小图:信阳红十字蓝天救援队演练赛事保障。

本报记者 杨长喜 周涛 摄

